

Restaurálják a konstancai kaszinót

2023. feb. 9.



A román tengerparti sétányon található az a különleges épület, amelyet Daniel Renard és Petre Antonescu tervezett, és 1910-ben Ferenc Ferdinánd, az osztrák trónörökös avatott fel. Játékterem, bálterem, könyvtár és étterem működött benne, hatalmas, tengerparti terasszal. Szecessziós stílusban épült, nézni is kellemes volt annak, aki arra járt. Később azonban, hogy megszűnt a kaszinójáték, igen változatos felhasználási lehetőségek követték egymást, majd 1986-ban szükségessé vált a ház teljes felújítása. A pályázatok sem hozták egyszerűbb helyzetbe az egymást követő felhasználókat, perek, fellebbezések váltakoztak. Volt a konstancai polgármesteri hivatal, majd egy izraeli cég, azután a kulturális minisztérium, újra a helyi polgármesteri hivatal, 2014-től pedig a fejlesztési minisztérium kezelésében.



Végül a történelmi védettségű műemlék épület bekerült Európa hét legveszélyeztetettebbje közé. 2019-ben a helyzet megváltozott. Egy állami beruházási vállalat, a CNI, pályázatát elnyerte az Aedificia Carpati cég. A kormány hatalmas összeggel, 23,3 millió euróval megtámogatta az épület teljes felújítását. Úgy volt, hogy idén már elkészülnek a munkálatokkal, ám az 1951-es felújítás munkálatai, amelyek egyrészt politikai rabokkal végeztették, rossz anyagok felhasználásával, majd az 1986-os javítások további kívánnivalót tártak fel. Így csak jövőre készül el a nagyszabású helyreállítás, amely révén 200 férőhelyes, multifunkcionális nagyterem, és 150 férőhelyes rendezvényterem lesz, mindkettő kiállítások, rendezvények helyszínéként is működhet, és várhatóan vonzza a nemzetközi turizmust.

Decebal Fagadau a város polgármestere további környezeti fejlesztéseket jelentett be. Lesz óriáskerék – amiről megcsodálható a város és a tenger, kiszélesítik az oda vezető sétányt, parkokat, kerékpárutakat alakítanak ki.

Magam a hetvenes években voltam a kaszinóban, ültem a hatalmas tengerparti teraszon, élveztem a napsütést és a tengeri szellőt. Várhatóan óriási vonzerő lesz az itteni kikötőben megálló szállodahajók közönségének a megújult helyszín.

Hajós Anna